

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 143
(3172)

Пятница, 17 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

К НОВЫМ УСПЕХАМ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОМКООПЕРАЦИИ

Местная промышленность и промкооперация города в этом году добились серьезных успехов. На основе социалистического соревнования большинство артелей досрочно закончили годовые задания и дают превышение сверх плана.

Артель «Заря» (председатель тов. Отоцков) еще 27 ноября рапортовала об окончании плана 1943 года. Артель «Кожевник» (председатель тов. Кубанин) в начале года взяла обязательство завершить программу к 5 декабря — Дню Стalinской Конституции, а выполнила план 1 декабря на 104 процента. За работу в ноябре артель завоевала переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Закончил годовой план городской промкомбинат (директор тов. Рязанов). До конца года коллектив обязался выпустить на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции. В ноябре промкомбинат вышел на первое место среди предприятий местной промышленности города и области.

Ряд артелей и в декабре не снижают набранных темпов. Воодушевленный докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской революции коллектив артели «Пролетарка» за первую декаду декабря дал 155,7 процента плана. За работу в ноябре артель получила вторую премию по области. На 78 процентов перевыполнила декадное задание артель «Гончар». Артель «Пролетарский путь» выработала 13 процентов продукции сверх плана. Успешно выполняет задания горпромкомбинат, артели «Трудовое членство», «Красный заготовитель», «Заря».

Но, к сожалению, не все артели справляются с возложенными на них задачами. Артель «Труд» (председатель тов. Салютин) за проработанные дни декабря не выполнила установленного плана и, что особенно плохо, не дала нужного ассортимента. Артель не сумела подготовить к зиме достаточного количества топлива. Цеха за-

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 декабря, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕNUM ГОРКОМА ВКП(б)

Повестка дня:

1. О выполнении решения бюро обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б) об использовании рабочей силы. (Докладчик тов. Пасхин).
2. Об итогах работы подсобных хозяйств и индивидуальных городов города за 1943 год и задачах на 1944 год. (Докладчик тов. Карапесев).

ГК ВКП(б).

20 декабря, в 11 часов дня, в помещении гортеатра.

СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕNUM РК ВКП(б)

Повестка дня:

1. Ход ремонта тракторов в МТС и совхозах. (Доклад председателя райсовета тов. Емельянова).
2. О завершении заготовок сельскохозяйственных продуктов. (Доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Галкина).

На плenum приглашаются секретари парторганизаций, председатели колхозов, председатели сельсоветов, коммунисты.

РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря южнее и юго-восточнее Черкассы наши войска, продолжая успешное наступление, с боями овладели крупными населенными пунктами Змогайловка, Красная Слобода, Лески, Талдыки, Худяки, Ломоватое, Сагуновка, Топиловка, Мудровка, Степанки, Большой Бузуков, Нечаевка, Думанцы, Худолевка, Трушевцы, Субботов, Чемеревка и железнодорожной станцией Белозерье.

На Кировоградском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

Южнее Малина наши войска выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 108 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

* * *

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр, от Кременчуга до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Отступающий противник понес большие потери. Только в районе одного населенного пункта советские бойцы сбили 800 гитлеровцев, захватили две артиллерийских батареи, 28 пулеметов и обоз с различным военным имуществом. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 38 самолетов противника. Особенно отличился летчик старший лейтенант Склиров, который в течение дня сбил 6 немецких самолетов, из них 4 бомбардировщика «Юнкерс — 87» и 2 истребителя «Фокке-Вульф-190».

На Кировоградском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев уничтожили до батальона гитлеровцев и подбили 15 вражеских танков. Захвачены трофеи, в том

* * *

Группа крымских партизан напала на транспорт противника, доставлявший боеприпасы переднему краю обороны. Пар-

тизаны взорвали четыре автомашины со снарядами и уничтожили 20 немецких и румынских солдат. Другая группа крымских партизан произвела налет на две вражеских заставы, охранявшие шоссе, и истребила 40 гитлеровцев.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 11-го полка 14-й немецкой моторизованной дивизии Рудольф Ц. рассказал: «Я служил в 670-м пехотном полку 37-й пехотной дивизии, находившейся во Франции, на побережье Ла-Манша. Осенью из различных подразделений полка был сформирован маршевый батальон. В этот батальон попал и я. Когда разнесся слух, что нас собираются послать в Россию, солдаты впали в уныние. 150 человек заявили, что они больны и не могут ехать на восток. Врач произвел поверхностный осмотр и признал всех годными к строевой службе на фронте. Солдаты, ссылаясь на свои физические недостатки и болезни, потребовали направления их на медицинскую комиссию для повторного осмотра. Однако из этого ничего не вышло. Им обяснили, что для маршевого батальона отобраны наиболее здоровые солдаты. В пути на восток 6 поляков и 4 немца дезертировали из батальона. На фронте меня зачислили в 11-й полк. За последнее время полк восемь раз получал пополнение, но ввиду больших потерь мы по-прежнему испытываем острый недостаток в людях».

На одном из участков Волховского фронта наши подразделения захватили позиции противника. Бойцы части, где командиром майор Иванов, обнаружили землянку, в которой фашистские палачи пытали пленных красноармейцев. Попеченный отход помешал гитлеровцам скрыть следы своих кровавых преступлений. В землянке найден труп советского бойца, зверски замученного немецкими извергами. Он был привязан к столбу проволокой. Обследовав труп, комиссия установила следующее: кисти рук красноармейца перебиты острым оружием, ступня левой ноги отрублена. На всем теле имеются следы ножевых ран.

О событиях в Югославии

Как стало известно, в конце ноября на освобожденной территории Югославии имело место второе собрание Антифашистского вече Югославии, состоявшее из представителей всех районов страны, которое вынесло решение о преобразовании Антифашистского вече в верховный законодательный и исполнительный орган и создало в качестве временного правительства Югославии Национальный комитет освобождения.

В состав вновь избранного президиума Антифашистского вече, а также в состав Национального комитета освобождения вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за национальное освобождение Югославии. Председателем президиума

объединения всех национальных сил Югославии.

С этой же точки зрения в Советском Союзе рассматривается и деятельность четников ген. Михайлова, которая, по имеющимся сведениям, до сих пор не способствовала, а скорее наносила вред делу борьбы югославского народа против немецких оккупантов, и потому не могла не встречать отрицательного отношения в СССР.

Советское Правительство, считая необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию советскую военную миссию, как это еще раньше сделало Британское правительство.

Информбюро Наркоминдела.

Сообщение

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодейний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О зверствах немецко-фашистских захватчиков в г. Харькове и Харьковской области

После изгнания немецко-фашистских захватчиков из города Харькова и Харьковской области в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков и их сообщников стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Харькова и Харьковской области германское командование и гестаповцы в лице: командира дивизии СС «Адольф Гитлер», обергруппенфюрера Дитриха, команда дивизии СС «Мертвая голова» — генерал-лейтенанта Симона, начальника харьковской зондеркоманды СД — штурмбаннфюрера Ханебиттера, начальника группы тайной полевой полиции города Харькова — комиссара полиции Кархана, начальника 560 группы тайной полевой полиции — комиссара полиции Мерица, заместителя начальника группы германской тайной полевой полиции г. Харькова — секретаря полиции Вульфа, чиновника группы тайной полевой полиции в г. Харькове — Рейнгарда, офицера контразведки германской армии Лангхельда Вильгельма, заместителя команда роты СС Риц Ганса, при участии предателя шофера харьковской зондеркоманды СД Буранова М., зверски истребили посредством отравления окисью углерода в «душегубках», расстрелов и повешений десятки тысяч советских граждан, в том числе женщин, стариков, детей и раненных красноармейцев, находившихся на излечении в госпиталях города Харькова, а также арестованных, содержащихся в тюрьмах гестапо.

Чрезвычайной Государственной Комиссией все поступившие к ней в различное время материалы о зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Харькове и Харьковской области были в течение ноября с.г. переданы Прокурору Союза ССР для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ГРИПП

Грипп — острага заразная болезнь. Источником заразы может служить только больной гриппом человек. Ошибочно думать, что гриппом можно заболеть от простуды. Простуда лишь только предрасполагает к заболеванию, ослабляя организм.

Как передается грипп от больного человека здоровому? Больной гриппом кашляет, чихает. При этом мельчайшие капельки брызг вылетают из рта и носа на расстояние 2—3 метров. Эти капельки содержат заразное начало гриппа — микробы. Человек, находящийся поблизости, вдыхая их, заражается гриппом и заболевает. Заразиться можно также при употреблении общих посуды, полотенца, при рукопожатии.

От момента заражения до начала заболевания (скрытый период болезни) проходит от не-

скольких часов до двух дней. Болезнь затем начинается внезапно — появляется головная боль, боли в разных частях тела, кашель, насморк, температура поднимается часто до 39—40 градусов, выражена общая слабость.

Тяжелое состояние и высокая температура держится от 2—3 дней в легких случаях, до 9—10 дней — в тяжелых. Если наступает осложнение, то болезнь затягивается. Самое частое осложнение гриппа — воспаление легких. Из других осложнений бывают заболевания сердца, почек, нервной системы. Особенность часты и жестоки осложнения во время эпидемических вспышек гриппа.

Наш долг — не только медицинских работников, но и всех граждан — не допускать распространения гриппа.

Заболевший гриппом должен сразу обратиться к врачу. Ложась в постель своевременно, больной содействует своему скорейшему выздоровлению и ог-

Деятельно готовиться к весне

Перед колхозным крестьянством в дни войны поставлена большая задача — снабжать Красную Армию и страну продовольствием и сырьем во все возрастающих размерах, подчинить всю свою работу интересам фронта.

Выполняя эту задачу, колхозы должны отлично подготовиться к весеннему севу, привести его в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Внедрение агротехнических мероприятий во многом сказалось на урожайности текущего года. Если в прошлом году с одного гектара ржи было получено 10,3 центнера, то в 1943 году — 11,13 центнера. Урожайность проса возросла с 3,25 центнера до 6,46 центнера с гектара. На 2 центнера увеличилась урожайность картофеля.

Сейчас колхозы должны развернуть деятельность подготовку к весне, чтобы в будущем 1944 году получить более высокий урожай.

Однако, ряд колхозов Демидовского сельсовета все еще раскачивается, считая, что весна наступит не скоро. Не все благополучно с семенами для будущего года. В колхозах нехватает гороха, гречи, вики, овощных семян. Приобретение их ведется путем обмена на другие культуры.

Количество отсортированных семян составляет всего 50 процентов, а отрицано и того меньше. Особенно отстают с заготовкой семян Демидовский колхоз имени Политотделов (председатель тов. Уланов), Песочновский — «Доброволец» (председатель тов. Булдин), Березовский — «Труженик» (председатель тов. Беляков), Шоповский «Знамя революции» (председатель тов. Абайлова). Рабочий день в этих колхозах не уплотнен, работают в одну смену, производительность труда низкая.

Хорошо готовится к весеннему севу Крестелихинский колхоз имени Кирова. Семена отсортированы, сейчас идет триэксортация.

Городской план доходов выполнен 13 декабря, на два дня раньше срока по обязательству.

Сейчас коллектив дает средства сверх плана. Особенно упорно работают телефонистки междугородней станции, выполняющие ежедневно план на 210—230 процентов.

О. Сучкова, секретарь парторганизации которы связи.

Подготовка новых кадров

Тридцать юношей и девушек обучаются на курсах трактористов при Хвоцкской машинно-тракторной станции. С большим желанием молодежь изучает тракторное дело. 60 процентов учащихся имеют только отличные и хорошие отметки.

Кроме того, в МТС 10 человек обучаются вождению гусеничных тракторов. Шесть трактористов овладевают специальностью комбайнера.

С курсантами проводится политко-воспитательная работа. С. Штейнгоф.

Досрочно выполним план судоремонта

Коллектив Окского речного пароходства деятельно готовится к весенне-летней навигации. В затоне начался судоремонт. Многие ремонтные бригады заключили между собой социалистические договоры на быстрый и высококачественный ремонт.

Партийные организации и профгруппы проводят большую массово-разъяснительную работу по службам и бригадам, мобилизуя рабочих и служащих на своевременное выполнение задания.

Коллектив речного флота успешно выполняет взятые на себя обязательства, ноябрьский план ремонта судов по заводу выполнен на 100,3 процента, а судовые команды план ремонта выполнили в ноябре на 168 процентов.

Лучших показателей по судоремонту добились команды пароходов «Кокинаки», «Тургенев», «Марксист». Команды этих судов выполнили план ремонта на 300—450 процентов.

Коллектив речников взял на себя обязательство выполнить план судоремонта к 15 февраля 1944 года — раньше срока на два месяца.

П. Колчин.

Закончим ремонт к 1 января

В тракторных бригадах Богородской МТС усиленно идет ремонт тракторов. По сравнению с прошлым годом ремонт проходит более успешно. Из 7 тракторов по плану в ноябре коллектива отремонтирован 8. 2 трактора отремонтировано в декабре. Сейчас коллектив борется за выполнение плана ремонта всех тракторов к 1 января 1944 года.

Бригада тов. Волкова взяла на себя обязательство закончить ремонт 3 тракторов, в том числе одного гусеничного трактора ЧТЗ. Бригада тов. Фролова дала слово отремонтировать 2 трактора.

Ремонт тракторов проходит на местах работы бригад.

Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Нлан ремонта культиваторов перевыполнен. Сеялок отремонтирован 6 из 14. Отремонтирована половина тракторных плугов.

А. Пономарев, директор МТС.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

ТИПОГРАФИИ
требуются СТОРОЖА.

Обращаться: ул. Кашина, 15

Богородско-у лесхозу
требуются бухгалтер, экономист-плановик, машинистка.
Обращаться: ул. Ленина, 232.
Дирекция.

Богородскому отделению ТОРГа
требуются сапожники и ученики-продавцы
в магазины.

Каменской МТС требуются
слесари, токаря, пильщики по
разработке леса на пиломатериалы.
Дирекция.